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Κύριε Πρόεδρε της Ελληνικής Δημοκρατίας,

Κύριε Πρόεδρε της Κυπριακής Δημοκρατίας,

Κυρίες και Κύριοι,

Με ιδιαίτερη συγκίνηση βρίσκομαι ανάμεσά σας, στην 

τελευταία συνέλευση του απανταχού Ελληνισμού λίγες μέρες 

πριν κλείσει ο 20ος αιώνας. Στον αιώνα αυτό ο Ελληνισμός 

απλώθηκε στα πέρατα της γης, έζησε δύσκολες στιγμές 

ρίζωσε, πρόκοψε. Ενσωματώθηκε σε άλλες κοινωνίες αλλά 

και κράτησε ζωντανή μια συνείδηση καταγωγής και αναφοράς. 

Η παρουσία σας εδώ το αποδεικνύει. Το αποδεικνύουν οι 

προσπάθειες και η θέληση όλων μας να αφυπνίσουμε και να 

σφυρηλατήσουμε τους δεσμούς που μας ενώνουν. Να 

βάλλουμε καινούργιους στόχους στο ξεκίνημα της νέας 

χιλιετίας, στις μεγάλες ανακατατάξεις και αλλαγές που ορίζουν 

το πέρασμα του κόσμου σε μία νέα πραγματικότητα. Να 

εξασφαλίσουμε μια νέα θέση για τον Ελληνισμό στον κόσμο 

του αύριο.

Στον δρόμο αυτό η ελληνική πολιτεία έχει ξεκινήσει μια μεγάλη 

προσπάθεια. Μια προσπάθεια εθνική. Με οργανωτικές και 

προγραμματικές ενέργειες, εντάσσει αποφασιστικά το σύνολο 

της Ομογένειας στο σχεδίασμά της δίδοντας εισηγητικό, 

συμβουλευτικό και γνωμοδοτικό ρόλο σ’ αυτήν. Μέσω του 

ΣΑΕ πραγματοποιούμε ένα συνεχές προσκλητήριο και ένα



γόνιμο διάλογο που συμβάλλει στην επικοινωνία, συνεργασία 

και τον συντονισμό όλων των δυνάμεων του Ελληνισμού.

Η πολιτεία αναγνωρίζει τη συνδρομή και τη στήριξη της 

Ομογένειας στα εθνικά θέματα της πατρίδας. Σας ευχαριστεί 

για την ανιδιοτέλεια και το θερμό παλμό σας.

Σας συγχαίρει για τη δημιουργική παρουσία σας στην υφήλιο 

που αποδίδει καρπούς σ’ όλους τους τομείς: στην επιστήμη, 

στο χώρο της εργασίας, της επιχείρησης, τον πολιτισμό, την 

τέχνη, ακόμη και στο δημόσιο βίο των φίλων χωρών όπου 

διαβείτε.

Θα ήθελα να σταθώ σήμερα σ’ ένα σημείο.

Ο κόσμος του αύριο είναι ένας κόσμος προκλήσεων 

αβεβαιοτήτων αλλά και ευκαιριών. Ζούμε και ανήκουμε όλοι 

σε κοινωνίες που συχνά διαφέρουν μεταξύ τους σημαντικά, αν 

όχι ριζικά. Ωστόσο πολλά προβλήματα που παρουσιάζονται 

είναι κοινά σε όλους. Θα αναφέρω μερικά.

• Η παγκοσμιοποίηση, οι ανακατατάξεις που προκαλεί, οι 

κίνδυνοι αλλά και η πρόκληση για ένα καλύτερο κόσμο.

• Η ανάπτυξη και η δίκαιη κατανομή του πλούτου που 

παράγεται.



• Η εισβολή και η πρόκληση των νέων τεχνολογιών στις 

δομές της παραγωγής αλλά και στη καθημερινή ζωή μας.

• Τα κοινωνικά προβλήματα παλιά και νέα όπως η πείνα, η 

ελλιπής παιδεία, η ανεπαρκής περίθαλψη, η ανεργία.

• Η ανισορροπία ανάμεσα στη ανάπτυξη και στην προστασία 

του περιβάλλοντος.

• Η διαρκής ανάγκη διασφάλισης της ειρήνης, της 

σταθερότητας της συνεργασίας.

Όλα αυτά τα ζητήματα απαιτούν διάλογο κοινές προσπάθειες 

υπερεθνικές απαντήσεις.

Ξέρω πολύ καλά πως μας χωρίζουν αποστάσεις. Τα 

καθημερινά προβλήματα στους τόπους όπου ζούμε, η έλλειψη 

τακτικής και διαρκούς επικοινωνίας. Όμως για να 

σφυρηλατήσουμε μια καινούργια συνείδηση του Ελληνισμού 

δεν φθάνει η αναφορά στους προγόνους μας και στην 

καταγωγή μας. Χρειάζονται και δεσμοί σύγχρονοι, κοινοί 

στόχοι σύγχρονοι, για τους οποίους να πιστέψουμε πως ο 

Ελληνισμός έχει καθήκον να υπηρετεί και ν’ αναδεικνύει. Κι 

αυτοί δεν μπορεί να είναι άλλοι από τις πάγιες αξίες και αρχές 

πάνω στις οποίες κτίσθηκε ο πολιτισμός μας. Η στάση μας 

απέναντι στα σύγχρονα προβλήματα που μόλις σας ανέφερα 

σύμφωνα με αυτές τις αρχές και τις αξίες. Η ελευθερία, η 

δημοκρατία, η ειρήνη, αλλά και η κοινωνική δικαιοσύνη, η



ανεκτικότητα απέναντι στο άλλο, το διαφορετικό και τέλος η 

αλληλεγγύη.

Είναι ακόμα η στράτευση όλων μας για την ισχυρή Ελλάδα. 

Την Ελλάδα της ανάπτυξης, που έχει φωνή και κύρος στις 

διεθνείς εξελίξεις, που πορεύεται τον δρόμο της στην 

Ευρωπαϊκή Οικογένεια. Την Ελλάδα της ειρήνης, της 

συνεργασίας που δημιουργεί σήμερα και κτίζει το μέλλον των 

παιδιών μας. Την Ελλάδα που γνωρίζει ότι μπορεί να 

στηριχθεί σ’ εσάς, στα παιδιά της, σ’ όλον τον κόσμο.

Γι’ αυτήν την Ελλάδα έχουμε κάνει σημαντικά βήματα.

Η Ελλάδα αντιμετωπίζει σήμερα με αυτοπεποίθηση και 

αισιοδοξία τον 21ο αιώνα. Συμμετέχουμε στις ευρωπαϊκές 

εξελίξεις που διαμορφώνουν ένα χώρο με διαφορετικές, 

περισσότερες, δυνατότητες ευημερίας. Η Ελλάδα είναι χώρα 

ισχυρή με ηγετική παρουσία στην περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης. 

Η φωνή μας έχει κύρος. Το μέλλον των παιδιών μας 

διαγράφεται πολύ καλύτερο.

Η Ελλάδα βρίσκεται στην αρχή ενός νέου γόνιμου ιστορικού 

κύκλου. Ενός νέου κύκλου γιατί έκλεισε ο παλιός της 

αβεβαιότητας, της αστάθειας, των κρίσεων.



Αυτή η εξέλιξη δεν είναι ούτε τυχαία, ούτε νομοτελειακή.

Η ισχυρή Ελλάδα αποτελεί τον καρπό ενός σκληρού αγώνα. 

Μιας συστηματικής προσπάθειας. Μιας προσπάθειας με 

όραμα και σχέδιο, με σκληρή καθημερινή δουλειά. Αλλά 

κυρίως των κόπων και θυσιών του ελληνικού λαού.

Δράσαμε επίμονα και με συνέπεια, με σταθερούς και 

αμετακίνητους στόχους. Με ξεκάθαρη γραμμή πλεύσης, με 

σταθερό χέρι, πραγματοποιήσαμε μια ειρηνική επανάσταση 

στην χώρα.

Απόδειξη η οικονομική εξέλιξη της χώρας.

• Η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε μια διαδικασία συνεχούς 

μετασχηματισμού που παράγει όλο και πιο ορατά και 

στέρεα αναπτυξιακά αποτελέσματα. Έχουμε από τους 

υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

• Η Ελλάδα θα συμμετέχει σε ένα μεγάλο διεθνή πόλο 

νομισματικής σταθερότητας, την ΟΝΕ, ο οποίος θα 

εξαλείψει τα σημαντικότερα στοιχεία αβεβαιότητας, 

κινδύνου, και πρόσθετου κόστους που χαρακτηρίζουν κατά 

κανόνα τη λειτουργία της οικονομίας μιας μικρής χώρας.



• Οι μακροοικονομικές, οι αναπτυξιακές, οι διαρθρωτικές 

επιδόσεις που όλοι εμείς δημιουργήσαμε στα τελευταία 

χρόνια είναι όχι μόνο οι πιο θετικές από οποιοδήποτε άλλο 

χρονικό σημείο αναφοράς στην ιστορία μας, αλλά και πιο 

κοντά σε έναν από τους πιο ανεπτυγμένους πόλους της 

παγκόσμιας οικονομίας δηλ. την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Στα μέτωπα της κοινωνικής συνοχής και σύγκλισης οι εξελίξεις 

των τελευταίων ετών ανέστρεψαν μια πορεία στασιμότητας ή 

και επιδείνωσης. Σήμερα η Ελλάδα συγκλίνει με την Ευρώπη 

όχι μόνο οικονομικά, αλλά και κοινωνικά.

Η δημοκρατία, οι πολιτικοί και κοινωνικοί θεσμοί, η αίσθηση 

της συνοχής, της ανάγκης εκσυγχρονισμού και 

εξορθολογισμού, η ρεαλιστική και στρατηγική θεώρηση 

αποτελούν στοιχεία που είναι πιο ισχυρά παρά ποτέ στο 

κοινωνικό και πολιτικό γίγνεσθαι.

Σήμερα, η εμπιστοσύνη, από τον εσωτερικό και το διεθνή 

χώρο, για την οικονομία, την οικονομική πολιτική, τις 

προοπτικές της χώρας είναι υψηλότερη παρά ποτέ.

Σας καλώ να οραματισθούμε μία ολοζώντανη παγκόσμια 

κοινωνία του Ελληνισμού. Όπου ο καθένας δημιουργεί, 

προκόβει, αναδεικνύεται επώνυμος πολίτης στις χώρες που



ζει, καταξιώνεται στις δικές του κοινωνίες, αλλά συγχρόνως 

εμφορείται από όλες αυτές τις ιδέες, δίνει αγώνες νοιώθει με 

όλους τους άλλους αλληλέγγυος. Στόχος να δώσουμε μαζί 

μια καινούργια ακτινοβολία στον Ελληνισμό όλου του κόσμου. 

Να σφυρηλατήσουμε μια ταυτότητα που θα ξεπερνάει τα 

εθνικά μας σύνορα. Μια ταυτότητα πολιτισμού ανθρωπιάς και 

αξιών. Το σύγχρονο περιεχόμενο του Ελληνισμού μας.

Κλείνοντας θέλω να τονίσω, ότι η κυβέρνηση έχει προχωρήσει 

σε πολλές ρυθμίσεις και πρωτοβουλίες για να επιτύχει τη 

σύνδεση με την Ομογένεια και τη στήριξή της. Θα αναφέρω 

από τα πολλά παραδείγματα ένα μόνο:

Η κυβέρνηση αντιμετωπίζει με μεγάλη ευαισθησία τα 

προβλήματα των 150.000 περίπου παλιννοστούντων 

ομογενών από την πρώην Σοβιετική Ένωση. Με νομοσχέδιο 

που έχει πια τη συναίνεση όλων των αρμοδίων υπουργών, 

όπως είχα εξαγγείλει στην ομιλία μου στη ΔΕΘ φέτος τον 

Σεπτέμβριο, δίδονται οριστικές λύσεις σε καίρια θέματα που 

τους απασχολούν, όπως η στεγαστική και επαγγελματική 

αποκατάσταση. Για πρώτη φορά επιδιώκεται όμως να δοθούν 

λύσεις στα προβλήματα των ομογενών στον τόπο της 

διαμονής τους. Για παράδειγμα η χορήγηση της ελληνικής 

ιθαγένειας, ή όπου αυτό δεν είναι εφικτό Ειδικού Δελτίου



Ταυτότητος Ομογενούς, με άδεια παραμονής και εργασίας 

στην Ελληνική Επικράτεια -  μια πραγματική καινοτομία.

Εύχομαι σε όλους καλή επιτυχία στην σημαντική αυτή 

Π Τακτική Παγκόσμια Συνέλευση του ΣΑΕ -είμαστε βέβαιοι ότι 

θα αποβεί όχι μόνο χρήσιμη αλλά και ουσιαστικής σημασίας 

για τη σύγχρονη ιστορία του Ελληνισμού- για το μέλλον του 

μέσα στον Παγκόσμιο Χώρο.

Ο Ελληνισμός είναι η δύναμή μας!

Η ισχυρή Ελλάδα είναι το όραμά μας!


